

# ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

## Fakulta právnická

### PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(a): Tereza Mašková

Název práce: Pokuty za přestupky v dopravě ukládané policistou v blokovém řízení

Vedoucí práce: JUDr. Tomáš Louda, CSc.

Oponoval: JUDr. Petr Triner, MBA

#### 1. CÍL PRÁCE (uved'te do jaké míry byl naplněn)

Zvolený cíl předložené bakalářské práce na téma Pokuty za přestupky v dopravě ukládané policistou v blokovém řízení je paradoxně zmíněn až v samém závěru práce, nikoliv v jejím úvodu, kam by logicky systematicky patřil.

Vytčeným cílem bakalářské práce dle autorky bylo pomocí dotazníkového šetření získat reálný pohled na přístup policisty při řešení přestupků v dopravě a zjištění skutečností a míry ovlivnění vnějšími či vnitřními faktory působícími na policistu.

Oponent na tomto místě je nucen konstatovat, že cíl práce je autorkou stanoven velmi stručně a proto se lze jen stěží rozhodnout do jaké míry byl tento cíl naplněn. Na druhou stranu je zapotřebí konstatovat, že práce se věnuje zvolenému tématu v podstatné části širě jeho záběru a proto lze i konstatovat, že cíle práce bylo v zásadě dosaženo.

#### 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Úvodní teoretická část bakalářské práce se zabývá významem pojmů Přestupek a uvádí možné sankce, které lze uložit podle zákona. Značná část této pasáže předložené práce je věnována sankci Pokuta. Dále je v tomto úseku práce popsán institut Blokového řízení a základní kritéria správního uvážení při stanovení výše pokuty. V neposlední řadě jsou v práci rozebrány samotné bloky na pokutu, zásady jejich vyplňování a odpovědnost policisty při manipulaci s nimi.

Praktická část práce byla provedena za pomoci dotazníkového šetření a jeho vyhodnocení dává odpovědi na to, které skutečnosti nejvíce ovlivňují policistu při řešení přestupku v dopravě.

Struktura práce odpovídá schválenému zadání.

#### 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Předložená bakalářská práce naplňuje formální náležitosti požadované po bakalářské práci.

Bakalářská práce obsahuje i dostatečně rozsáhlý poznámkový aparát.

Dílo je ve standardním a obvyklém členění, které je po práci tohoto typu žádáno.

Novátorsky působí použití jednotného záhlaví a zápatí pro celou bakalářskou práci, což není u prací tohoto typu zvykem...

Na tomto místě považuje oponent za vhodné zmínit, že značnou část práce tvoří vložené přehledy a grafy, což nebylo by na škodu, nestalo by se tak však na úkor vlastního textu práce, zejména pak v její teoretické části.

Ke zpracování práce bylo autorkou použito odpovídající množství odborné literatury.

Autorka pracovala i s právními předpisy, které jsou také uvedeny v závěru práce. Tyto by však měly být uspořádány chronologicky dle jejich čísla ve Sbírce zákonů a zejména pak mělo by být pracováno s jejich autentickým zněním ze zaručených zdrojů, nikoliv z webových stránek.

#### 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Předložená bakalářská práce se věnuje nesporně zajímavému a inspirativnímu tématu. Autorka práci uspořádává do logicky navazujících ucelených kapitol.

Práce je zpracována čtivě a svědomitě.

Autorka osvědčuje zvládnutou dovednost užívání odpovídající právní terminologie.

Těžiště předložené bakalářské práce je v provedeném dotazníkovém šetření se 278 respondenty, což samo o sobě je značně reprezentativní vzorek. Toto oponent hodnotí velmi pozitivně a z celé práce velmi vyzdvihuje!

Na druhou stranu je však třeba konstatovat, že analytické vyhodnocení zjištění, k nimž autorka dospěla shora zmíněným, dotazníkovým šetřením je provedeno velmi stroze až lakonicky, v pouhém jednom odstavci.

Závěrem lze podotknout, že je ke škodě práce, že autorka nevěnovala více místa i úsilí teoretické části předložené práce.

#### 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

Autorka necht' v rámci obhajoby předložené bakalářské práce zodpoví následující dotazy:

- 1) Jaké jsou výhody a negativa blokového řízení?
- 2) Skutečně lze u všech přestupků uložit sankci napomenutí, jak autorkou tvrzeno na str. 10?
- 3) Patří sympatie policisty k pachateli k okolnostem, k nimž orgán ukládající sankci má přihlížet při rozhodování nad jejím druhem a výší?

#### 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Doporučuji k obhajobě s hodnocením velmi dobře.

Datum:

13.5.2016

Podpis:

